

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

EL LIBERAL

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres

1, CRÉDITO PÚBLICO, 1

Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

SINIESTRO EN LA VÍA

EL CHOQUE DEL CORREO

Maquinista muerto.—Fogonero herido.—Viajeros contusos.

La primera noticia

EL LIBERAL, en su edición deayer mañana, pudo alcanzar a dar cuenta del choque del tren correo ascendente de Madrid, cerca de la estación de Minateda.

El público se impresionó hondamente con la noticia y leyó con avidez nuestra información resumen, que por lo avanzado de la hora no pudo ser más extensa y detallada.

La emoción producida por el corrimiento del accidente ferroviario, se reflejó en la ansiedad de muchas personas que durante la mañana del domingo acudieron a la estación del ferrocarril, buscando nuevas noticias del choque.

Por nuestra parte hemos procurado adquirir cuantos detalles pudieran haber relacionados con este suceso que tanto interés tiene para todos los pueblos desde Cartagena hasta el límite de la provincia, de donde el tren correo recoge de ordinario buen número de viajeros.

El resultado de nuestras indagaciones va a continuación.

Cómo fué el choque

Un grupo de vagones que estaban en la estación de Hellín se esparcieron con dirección descendente, favoreciendo su marcha el fuerte viento que hacía y la pendiente del terreno.

Al mismo tiempo que los vagones corrían solos hacia Murcia, el tren correo marchaba con su ordinaria velocidad en dirección opuesta.

En el kilómetro treinta y cinco y cinco el correo y los vagones escapados se encontraron, dando unos contra otro un tremendo topetazo.

Ni los esfuerzos del maquinista y fogonero, ni el sonar de los pitos de alarma, ni el funcionamiento de los frenos automáticos pudieron evitar el suceso, por tratarse de un accidente imprevisto, y sin que por lo tanto se pudieran tampoco evitar las consecuencias.

La pareja de escolta

La pareja de escolta que marchaba en el correo estuvo compuesta por los guardias segundos D. Rodrigo Guillermo Martín y D. Benigno Rodríguez Páez, ambos pertenecientes a esta Comandancia de la guardia civil.

Fueron los que se distinguieron más en el socorro necesario en los primeros momentos y en la averiguación de la verdadera importancia del accidente y sus consecuencias.

Cuando ya se había hecho perfecto cargo de la situación, marchó uno de estos guardias por la vía hacia la estación más próxima, ó sea la de Minateda.

Alí comunicó al jefe de dicha estación lo que había ocurrido e inmediatamente se cursaron varios despachos telegráficos dando cuenta del choque al jefe de la estación de Murcia y a otros puestos.

La pareja de escolta por su parte comunicó por telegrama el suceso, desde Minateda, al teniente coronel de esta Comandancia de la guardia civil.

El despacho está fechado a las cuatro y treinta y cuatro minutos de la madrugada del domingo, y dice así:

«A las veintiunas el tren correo ascendente, número 33, chocó en el kilómetro 355 con varios vagones escapados, resultando un muerto, dos heridos y varios contusos. Permanecemos lugarezco.»

Las víctimas

Conforme con el parte de la guardia civil, se supone que hay varios heridos y más contusos, pero hasta ahora sólo se saben los nombres de dos de las víctimas de este lamentable accidente.

Son ellos el maquinista y el fogonero que conducían el correo.

El maquinista ha quedado muerto. Se llamaba Pedro Ruiz y era vecino del barrio del Carmen.

El fogonero ha resultado con graves heridas.

Se llama Luis Espinosa, hijo del honrado industrial de la calle de Algeciras, que tiene un taller de sombristas mecánicos.

Estos dos desgraciados empleados

La muerte del maquinista

Según la versión del testigo de referencia, el desgraciado maquinista murió hizo esfuerzos sobrehumanos para evitar el choque.

Secundaron sus trabajos su fogonero Luis Espinosa y el maquinista y fogonero de la otra máquina, llamados Alegria y Meliquez, respectivamente.

El primero de éstos es hijo del exconsejero don Valentín Alegria.

El maquinista Ruiz, a pesar de ver el peligro inminente que corría, siguió en su puesto, donde encontró la muerte en la siguiente forma.

La fuerza del choque destrozó la máquina y el infeliz maquinista quedó con la mitad inferior del cuerpo cogida y aplastada entre el tender y la caldera, y una palanca incrustada en el estómago.

Su muerte fué casi instantánea.

Solo pronunció estas palabras dirigidas a su fogonero:

—Luis, salvame!

Y en seguida, entró en la agonía, cuyas convulsiones se prolongaron unos diez minutos.

El fogonero había sido lanzado de la máquina y fué uno de los primeros en acudir en auxilio de su maquinista con los conductores de la segunda máquina.

Heridas del fogonero

Las heridas que sufre el fogonero Espinosa no son de la gravedad que al principio se creyó.

Esta mañana ha llegado en el correo, siendo trasladado a su domicilio, situado en la calle de San Marcos (barrio del Carmen).

Alí ha estado a visitarle.

Vive con su esposa y una hija de unos dos meses.

Luis Espinosa tiene unos 26 años de edad.

Cuando nosotros le hemos visto se hallaba relativamente bien.

Tiene diferentes heridas en la frente, nariz y piernas y se conduje de todo el cuerpo.

Se encuentra en un estado de posión muy natural después de la impresión recibida por el choque.

Dice que el catástrofe era inevitable, pues aunque el correo hubiera parado antes, los vagones, que venían a una enorme velocidad, le hubieran alcanzado produciendo el choque.

Afirmó que si el suceso ocurriera un poco más arriba, donde hay un puente de hierro, la catástrofe habría sido tremenda.

El carbón de la máquina se le vió encima, casi enterrándole.

Para salir de allí tuvo que arrancar y esforzarse bastante.

Cuando se pudo mover, su primer afán fué socorrer al maquinista cuando lo correspondiente a sus cargos, el inspector señor Zúñiga, el jefe del depósito señor Díaz, el jefe de vías y obras señor Molina, el interventor señor Saura y cuantos demás aquí habían salido a prestar su auxilio al lugar del siniestro.

Versión de un testigo

Hemos hablado con un testigo presencial del suceso y que fué de los que más auxiliaron en los primeros momentos.

Asegura que los vagones escapados y que causaron el choque, fueron tres.

Todos quedaron completamente destrozados e inservibles.

Igual ocurrió con la primera máquina del correo, que ha quedado casi inservible y que era la que iba conducida por el maquinista muerto y el fogonero herido.

En el tren correo sólo iban unos quince o veinte viajeros.

La mayoría de ellos han sufrido alguna que otra lesión, sin importancia.

Uno tan solo, que no ha querido dar su nombre, sufrió una herida en la frente, de cinco centímetros de extensión.

Parece ser que tiene propiedades en Murcia y familia y no ha dado su nombre para evitar falsas alarmas, por carecer sus heridas de importancia.

El testigo nos refiere que al ocurrir el choque, el topetazo fué tan tremendo que se quedaron todos como atontados.

De todas partes salían ayes y lamentos, voces de los viajeros pidiendo auxilio.

La hora avanzada de la noche, la soledad del sitio, lo trágico de la situación, hacían de la escena un lugar de espanto.

Familia desgraciada

El maquinista Pedro Ruiz, muerto en el choque, tenía unos cincuenta años de edad y vivía en la calle de Floridablanca número 3.

Era casado y dejó siete hijos.

Uno de ellos llamado Jaime, es uno de los dos jóvenes que el sábado por la tarde sufrieron graves quemaduras al pegar fuego a una pequeña cantidad de pólvora.

El maquinista estaba prestando ser-

vicio en el ferrocarril unos treinta años.

Era natural de Caravaca, donde tiene familia.

Precisamente ayer vino una hermana suya a verlo.

Ayer no le tocaba de servicio, pero necesidades imprevistas hicieron que tuviera que conducir la máquina desatada.

Otro de sus hijos es fogonero y viene en el correo descendente.

Se hubo de avisar y relevar en Hellín para que no presentase el espectáculo trágico de su padre aplastado entre los restos de la máquina.

A pesar de esto el fogonero siguió hasta el lugar del suceso.

La mujer del maquinista, sus dos hijas mayores y la hermana venida

de Caravaca, marcharon ayer mañana a Hellín, donde se habrá dado sepultura a Pedro Ruiz.

En su casa de Murcia han quedado las dos hijas menores del desgraciado maquinista.

Trenes retrasados

El tren mixto del sábado no pudo llegar a Murcia y lo hizo ayer incorporado al correo.

Este vino con cinco horas de retraso.

El andaluz también trajo dos horas y minutos de retraso.

Los trabajos para dejar libre la vía se han llevado a efecto con gran rapidez y ayer mañana a las once quedaron terminados y por lo tanto restauró la circulación.

jer, que García Prieto y Ruiz Valdés han puesto a la firma del rey algunos decretos.

Al aparecer en la puerta de Palacio Canalejas y Aznar y tomar sus carros, el gentío les aplaudió y ovacionó.

Relato oficial

El gobernador señor Riu, cuya atención agradecemos, nos remitió anoche el telegrama en que el ministro de la Gobernación le dió cuenta de la entrada de los húsares en Madrid.

El telegrama oficial, expedido a las 3:15 de tarde, dice así:

«Acaban de desfilar la brigada de húsares que regresa de Melilla y la guarnición de Madrid que ha formado en la carrera con el orden más completo.

El público se desbordó en entusiasmo al paso de las tropas.

Formó la brigada antes de su entrada triunfal, desde la plaza de Castilla a la de la Independencia, donde fué visitada por el presidente del Consejo de ministros, que, acompañado del ministro de Guerra y del capitán general, saludó a los jefes de brigada y de los cuerpos expedicionarios, a quienes también visitaron la Diputación provincial y el Ayuntamiento de esta corte.

Durante el paso de las tropas, la multitud que invadía calles y balcones, aclamó calorosamente a nuestros soldados, arrojándoles muchas flores y palomas.

S. M., acompañado del Gobierno, presenció el desfile en el real palacio de Oriente y dió muchos vivas a nuestros soldados, que se repitieron en toda la carrera.

Al salir de Palacio el Presidente fué ovacionado por la multitud, así como al paso por las calles».

LA REPATRIACIÓN

(Por telégrafo)

LOS HUSARES EN MADRID

El día

Madrid 27 (12 t.)

Aunque ha amanecido el día despejado, el viento y el frio hacen poco grata la estancia en las calles.

Bien temprano salieron las fuerzas a cubrir la carrera por donde desfiló la brigada de húsares.

El aspecto de Madrid es casi el normal de los días festivos.

Las calles están animadas, notándose mayor afluencia en las de la carrera, pero el resto de Madrid ofrece el aspecto ordinario, aun siendo hoy mucho mejor día que cuando entraron los batallones de cazadores.

No se vio ni la cuarta parte de gente que aquél día.

La llegada

Madrid 27 (4 t.)

A las diez y media llegaron los regimientos de húsares a la plaza de la Cibeles.

A la cabeza de la columna se situó el general Milans del Bosch, con su Estado Mayor, incluse los infantes Felipe y Reniero.

Los soldados y sus familias

Durante media hora se dió permiso a las familias de los soldados para que conversaran con ellos.

El cuadro era animado y ploteoso.

Mientras tanto las fuerzas de la guarnición de Madrid cubrían la carrera que habían de seguir los húsares en su desfile.

A la vez se engalanaba los balcones y acudían a la plaza de la Cibeles, los elementos oficiales que iban a la recepción de los repatriados.

La circulación

El orden y la circulación se mantienen perfectamente.

Había bastantes fuerzas de vigilancia y seguridad.

El gentío se situó en las aceras.

El día era hermoso, luciendo un sol espléndido.

El aspecto de toda la carrera que habían de seguir los húsares era deslumbrante.

El saludo oficial

Las representaciones del Ayuntamiento y la Diputación, con maceros, el capitán general y el gobernador militar de Madrid se adelantaron a saludar al general Milans de Bosch.

Todos prenunciaron sentidas frases en elogio de la Patria y el Ejército, particularizando cariñosas palabras dedicadas a los húsares.

El saludo de Canale

EN LA AUDIENCIA DE ALICANTE

CASO A POR ADULTERIO
(Sesiones treinta y una y treinta y dos)

Prelámpulo

En las sesiones de mañana y tarde continúa el señor Jorro Miranda su más detallado informe, según nos dicen.

La extensión del informe del señor Jorro es natural consecuencia de haber correspondido el análisis de todos la prueba de cargo que se refiere a muy diversos hechos que se suponen ocurridos desde el año 1900 hasta el mes de Octubre de 1909, con el estudio de las declaraciones testificales y el sumario y el juicio oral y de la numerosisima y absoluta prueba documental, acerca de la que existen varios documentos de los que uno solo de ellos constituye materia bastante para un extenso debate.

Y nos consta que el señor Jorro, no tan sólo no ha dicho nada ocioso en su informe, si no que, además, ha tenido en muchas ocasiones la rara habilidad de condensar en pocas palabras, materias que se prestaban a extensos razonamientos.

Mérito extraordinario de esta labor forense es por otra parte el de que la oración se ha mantenido en todos los momentos a la misma altura, logrando el orador que no decayera nunca la atención de los oyentes y presentando los diversos aspectos de la cuestión en términos tales de novedad que nada ha habido de repetitivos ni de inadecuados dentro del plan marcado lógico en que se ha desenvuelto su labor. El señor Jorro está demostrando una resistencia física y una robustez intelectual verdaderamente extraordinarias, arrem de la amplitud de ingenio suficiente para haber adornado las ardides de la argumentación con frases felices y con repetidas agudezas.

Nos dicen que valía la pena de haber tomado notas taquigráficas de este informe, pues es lástima que no puedan quedar vertigios de esa labor que constituye un verdadero modelo de oratoria forense, de profundidad y de ejecución.

Continúa el informe

En las sesiones de ayer, el señor Jorro analizó las declaraciones de los testigos de la Encina, Corrales, Arraiz y Maestre, poniendo de relieve las contradicciones en que han incurrido y las afirmaciones de otros testigos que les han desmentido.

Examinó después las causas del regreso a la Colonia de don M. A. en el mes de Mayo de 1907; actitud de su marido, que nada hizo para restituirlo al hogar conjugal, no obstante las facilidades que con el concurso de la autoridad gubernativa tuviera para ello mediante el artículo 58 del Código civil, en suya astucia se perseveró hasta el mes de Septiembre de 1908 en que se promovió el depósito judicial como consecuencia de la querella por adulterio, siendo de advertir que esa querella no se promovió hasta mucho después de haber promovido doña M. A. diligencias preliminares de divorcio ante el Tribunal Eclesiástico de Murcia, cuyo divorcio había de trascender á la administración de los bienes del matrimonio, á tenor de los artículos 73 y 1.433 del Código civil.

Sintió el hecho del regreso del conde de A. á la Colonia á fines de Noviembre de 1907 á consecuencia de acusarse don M. B. de abandono de la gerencia de la sociedad «Saavedra y Bertodano». Se extiende en consideraciones á propósito de la de-

claración de quiebra de dicha sociedad, del hecho de que no resultasen bienes libres, suficientes, en ejecución despachadas por 29.000 duros en números redondos, cuando el valor de la Colonia excedía considerablemente de un millón de pesetas.

Con los artículos de la ley de Enjuiciamiento Civil aplicables al caso sigue todo el curso del expediente de depósito de don M. A., observando la violencia de la persecución de que el objeto incluido con el concurso de la fuerza pública no obstante constituir el depósito una institución amparadora de la mujer, en vez de una cautela ó preventiva, y escrutando muchos detalles relativos á la actitud del marido en dicho expediente se fija de una manera especial en las diligencias de reconocimiento médico prácticas en Fortuna y en la colonia, de las que resultan, por el testimonio del médico director y del administrador de los Baños de Fortuna y del juez municipal, un escribano y un médico, todos desligados de vinculos de dependencia con los procesados, desmentidos los cargos de los testigos del querellante.

Se ocupa, después de ciertas diligencias practicadas en el Hotel Victoria de esta ciudad y comentada seguidamente la sentencia dictada por el juzgado de primera instancia de Villena en el pleito sobre disolución de la sociedad «Saavedra y Bertodano», en la que reconoce la buena fe con que ha procedido el conde A. en la herencia de dicha sociedad no dándose lugar á la indemnización de daños y perjuicios solicitada por don M. B., cuya sentencia no ha sido apelada por éste.

Hace a continuación, consideraciones sobre el carácter de la prueba de las defensas, de la que resultan haber declarado cuarenta y cinco testigos, de los cuales treinta y dos, ninguna relación de dependencia tienen con los procesados y de los diez y seis restantes, diez dependen en la actualidad de la Sindicatura de la quiebra de la sociedad «Saavedra y Bertodano».

Suspuesta la sesión en este punto á la una y media de la tarde, continúa á las cinco y media, haciendo el señor Jorro el examen en detalle y en conjunto de las declaraciones de los testigos de las defensas señores Azopardo, Amat, Vittoria, Pelao, Caravaca, García, Delgado y Conesa, poniendo en parangón sus declaraciones con las de los testigos descargo.

Hace especial mención de los testigos don José Donet y don Francisco Bernárd y terminando con el examen crítico de todos los testigos, pasa al examen de la prueba documental, comentando cartas de don F. B. y don M. B. el auto de declaración de quiebra, y la sentencia dictada en pliego seguido por dona M. A. contra su marido, por haber éste comprado bienes con dinero de la dote, haberlos inscrito á su nombre en el Registro, y el informe del señor obispo de Madrid-Alcalá, refutando respecto de aquél los argumentos que sobre él hizo el señor Beltrán.

En la sesión de esta mañana habrá terminado su informe el señor Jorro, en los términos que consignaremos en nuestro número próximo.
(De *El Diario de Alicante*).

PROVINCIAS
(Por telégrafo)

Carro despedida

Las Palmas 27.

En Fenoya se despidió un carro por un barranco por espantarse las mulas que lo arrastraban.

Resultó muerto José Hernández, de 50 años de edad, y moribundo María Rodríguez y una hija de ésta.

Dos mulas quedaron muertas y cinco heridas de gravedad con las patas rota.

Muerte repentina

Távata 27.

Estando predicando un padre jesuita contra las escuelas laicas, llegó repentinamente José Perojo, produciéndose gran confusión.

Se suspendió la función religiosa.

MITIN EN BILBAO

(Por telégrafo)

Varios heridos

Gran agitación

Bilbao 27 (10 m.)

Han llegado los oradores que tomarán parte en el mitin de hoy contra las escuelas laicas.

El gobernador ha ordenado arrancar los carteles convocando al mitin, por los términos violentos en que estaban redactados.

La prensa liberal invita a sus co-religionarios a asistir al mitin para impedir los excesos y provocaciones.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

Los organizadores del mitin, a pesar de anunciar que la entrada a ésta sería libre, colocarán comisiones en las puertas para evitar penetrar radicales.

Han visitado al gobernador pidiendo su auxilio de fuerzas.

Se ha publicado una hoja reaccionalaria, protestando de la intervención de los conservadores en el mitin.

Los bizkaitarras han retirado sus representantes ante la agitación que se ha producido en el seno del partido.

Se ha dicho oficialmente que organizan otro mitin, pero los nacionistas de la izquierda protestarían si se realizara.

También se dice que los bizkaitarras harán manifestaciones durante el mitin contra un orador carlista.

Celaciones y heridos

Bilbao 27 (8 n.)

En el frontón Basaurieta se celebró el anunciado mitin, organizado por carlistas y conservadores.

La concurrencia fué poco numerosa a pesar de pagarles el viaje y la comida y obsequiar con fuertes propinas a los obreros de la zona minera.

Se adoptaron extraordinarias precauciones.

Se vieron infinidad de policías y civiles.

Sobre la tribuna se destacaba un gran cartel que decía: «La separación de la Iglesia y el Estado aumenta la criminalidad».

Los palcos estaban ocupados por escuderos.

Hablaron Poses, Esteban Honorio, Valentín Gantxaz y Sanzantes.

Un individuo coreó gusanoamente el discurso de Poses.

Inmediatamente oyeron sobre él los clérigos, aplaudiéndole.

Desde la galería arrojaron una navaja abierta que dió en la cabeza a Juan Echaniz, de 17 años de edad, herido.

Se produjo un formidable escándalo y se suspendió el mitin.

También resultaron heridos Francisco Arnaez y Juan Pérez.

Se reanudó el mitin que resultó pacífico.

Los oradores llamaron a los liberales «apaches».

En los alrededores del frontón había grandes grupos de radicales, surgiendo numerosos incidentes.

Los clérigos enseñaban los paraguas, rotos durante la pelea.

El público les abuchó.

Un estudiante de Derecho al pasar entre las filas de guardias sacó un estuche.

Audiieron más fuerzas, ocupando las bocacalles y estableciendo retenes.

FOLLETO DE «EL LIBERAL» (60)

golpe es rudo, aunque lo preveía. Vuelvo a querer en la soledad de donde me sacasteis, ¿por qué caísteis? y esta perspectiva me espanta:

—Si este es así —exclamó el marqués— venos con nosotros a Francia, puesto que nada os tiene en este país, y nos consideraremos muy dichos teniéndose por compañero de viaje.

—Debo quedarme —dijo con resolución.

—Creadme, amigo mío —replicó Roberto.— Exageráis vuestras deberes. Seguid el consejo de un verdadero amigo, y venid.

Raoul movió la cabeza sin contestar y no pudo disimular la contrariedad que en su alma experimentaba.

Renée no estaba menos preocupada que el señor Gordes.

Se preguntaba:

—¿Serán inútiles todos mis esfuerzos? ¿Habré de naufragar en el momento de tocar el puerto?

Cuando Raoul salió del palacio Cavello, exclamó Lazarine:

—Insisto en que ese hombre es un loco de atar. Lo ereña ya curado, cuando le veo acostado de un nuevo acceso. ¡Oh! en la locura las reacciones son incurables; hay que llevarlo a Châlons.

Y la marquesa terminó su frase con una risa tonta.

El señor de la Tour-du-Roy quedó sorprendido de aquella excentricidad.

Llegada que fué la noche, Renée tomó una resolución.

Abandonó su estancia, y acercándose cautelosamente a la residencia de los jesuitas.

El público salió del frontón protegido por numerosas fuerzas.

En la plaza Circular se dieron vivas.

Clérigos y radicales se agredieron,

resultando herido el carlista Angel Cortés.

Los guardias civiles cargaron, dando sablazos.

Hubo carreras, sustos y atropellos.

Resultó herida Dolores Gallo.

En el Puente del Arenal el clérigo Marcialino Arriola sacó un revolver.

Los guardias repartieron sablazos.

Todo el día patrullaron fuerzas de la guardia civil y seguridad.

Escenas de lucha

Como contestación al mitin, se reunieron los radicales y acordaron establecer una escuela laica en Bilbao, donde actualmente no existe ninguna.

Pedirán los planes al profesorado libre de enseñanza de Madrid.

Coronas á un radical

Con motivo del aniversario de la muerte del radical don Cosme Echevarría, numerosos republicanos fueron al cementerio, depositando coronas sobre su tumba.

INFORMACIÓN POLÍTICA

(Por telégrafo)

El rey aatlanteo

Madrid 27 (9 n.)

Canales ha manifestado que el rey se mostró satisfechísimo por el desfile de las fuerzas, felicitando al Gobierno por la organización del acto.

General fallecido

Ha fallecido el general de brigada D. Francisco Rodríguez.

Se ha verificado su entierro, que ha sido modestísimo.

Moret á Granada

Los íntimos de Moret aseguran que éste marchará a Granada a mediados de la semana próxima.

Desde Granada hará algunas visitas á los pueblos próximos.

El rey á Sevilla

Madrid 27 (12 n.)

A las ocho y veinte minutos marcharon á Sevilla el rey, los infantes Carlos, Luisa, Ramiro y Felipe, el conde del Serrallo y el marqués de Viana.

Los despidieron los elementos oficiales.

Se anuncia que el rey volverá la semana próxima para presidir el Consejo de ministros.

Regreso de Marina

Se insiste en que el general Marina ademas de asistir á la boda de su hija, como tiene su salud quebrantada, prolongará su estancia en España para tomar baños, descansar de la campaña y restablecerse.

Por esta causa el Gobierno nombrará quien le sustituya en el mando del ejército del Río.

El bufete de Gasset

Gasset ha abierto nuevamente su bufete de abogado, dándose de alta en la contribución.

Asunto sospechoso

La prensa llama la atención del ministro de Marina sobre la forma en que se ha adjudicado provisionalmente el suministro de carbón inglés para los buques de la escuadra, pues el Estado mayor lo ha informado desfavorablemente.

Tabaco y dinero

Cobrán ha enviado al capitán general con destino á los húrcares repatria-

samente á la puerta de la habitación del marqués, llamó con cuidado.

—Entrad —dijo Roberto. Y al reconocer á Renée, exclamó: —¡Cómico! ¡Sofos vos! ¡Seré tan feliz que tenga la suerte de que vengáis á pedirme algo?

—Vengo á pediros un favor.

—Concedido desde luego.

—Sea lo que quiera.

—Si. No tengo más que una palabra.

—Cuidado no os comprometáis sin haber an-

tes...

—Tengo la seguridad de que no pediréis un

aburto. ¿De qué se trata?

—De un asunto grave, del que quizás depende mi porvenir. Os ruego que hagáis por retrazar el viaje una semana, lo menos.

—Permitidme saber la causa.

—Deade luego. Quiero hablar con entera franqueza. Si partimos en seguida, el conde de Gordes no nos acompañará, y si permanecemos aquí algunos días más, tal vez se decide á acompañarnos.

—Es posible. ¿Y qué interés tenéis en ello?

—Oh! Si Raoul viene con nosotros, dentro de tres meses pedré llamarle la condesa de Gordes.

El marqués volvió á sonreir intencionadamente.

—No me ege de nuevas. Había creído notar entre vos y Raoul cierta simpatía... Pero... de-

cidme... ¿le amais?

Un vivo carmín coloreó las mejillas de la joven.

—No sé —contestó— si experimento por él eso que llaman amor, pero el conde me agrada y le aceptaría por esposo.

Abandonó su estancia, y acercándose cautelosamente á la puerta de la habitación del marqués, llamó con cuidado.

—Tenéis razón. Es cumplido caballero. ¿Se os ha declarado en toda regla?

—No; pero me lo ha dado á entender y no puedo ocultar que me ama á pesar suyo.

—A pesar suyo?

Renée retrocedió á grandes rasgos [la historia de Insha que había sostenido contra el recuerdo de Julia, lucha terrible en que la coquetería había vencido á la muerte.

—Por último —dijo— he triunfado; pero mi victoria será infructuosa si partimos mañana. La idea de una nueva pasión espanta á Raoul de Gordes y le parece casi un sacrilegio. Es preciso luchar todavía... Unos cuantos días me bastan para vencer... ¿me concedéis?

—No puedo negar nada á mi hermana política. No saldremos de Venecia hasta que me digáis: «ya podemos marchar».

EL LIBERAL

Dos mil puros y mil cajetillas para los soldados y trecientos habían para los jefes y oficiales.

El Banco de España le ha enviado cinco mil pesetas.

Después visitaron los edificios más importantes.

Weyler anda con dificultad, calzando alpargatas en el pie lesionado.

Después fué obsequiado con un banquete.

Visito la Escuela Industrial, regresando á Barcelona.

(Por telégrafo)

DEFENDIENDO LA HONRA

(Por telégrafo)

Venganza de una mujer

Bejar 27 (8 n.)

Patrocinio Herrero, casada y honradísima, rechazó las proposiciones amorosas de Santos García.

Este, despechado, escribió al esposo de Patrocinio, que se halla en Buenos Aires, acusando de infidelidad á la honrada esposa.

Enterada ésta de la infame hazaña, buscó á Santos García, le arrojó un puñado de pimentón á los ojos, cogiéndole, y así continuó lo dio varias cuchilladas en la cara.

La agresora fué detenida.

Se ha celebrado una gran manifestación pidiendo la libertad de la detenida.

(Por telégrafo)

VALÈNCIA

(Por telégrafo)

Mitín anticlerical

Valencia 27 (9 n.)

En el frontón Jal-alai se celebró un mitin anticlerical.

El local estaba atestado, abundando las mujeres.

Hablaron Espronceda, Azzati, Baroja, Fuente y Salillas, siendo aplaudidísimo.

Lerroux habló el último.

Atacó rudamente á Maura y La Cierva, llamándoles aliados del confesor.

Separarémos, dijo, la Iglesia y Estado, disolveremos las congregaciones religiosas, expulsaremos á quienes se resistan y crearemos las escuelas oficiales.

Fuó muy aplaudido.

asalvos semanalmente, tomando la afluencia de los nuevos brotes cada vez.

Los galleros han aumentado el número de hermanos exemplares, que se preparan en el ejercicio del mayor entusiasmo, concienciándose interesantes apuestas.

Esta tarde será una de las más intensas en el circo de la calle de Espíritu Santo.

El popular cartero, ducano de la clase, José María, ha tenido la desgracia de producirse en una caída la fractura de una pierna, cuyo pericolo es serio.

Deseamos que el anciano empleado de correos, tan querido de todos, cuente en breve.

Ayer fue capturado por el jefe de orden público, don José Navarro Sánchez, un carterista que en los momentos de la subasta en el Sindicato, se dedicaba a extraer dinero del bolillero de uno de los concurrentes.

Así mismo fueron detenidos cuatro mozaletas que apedreaban las casas del barrio de San José, acorriendo con iguales armas a los guardias que les perseguían.

Todos han ingresado en la prisión. — 27 Febrero.

DESGRACIA CON SUERTE

Echando una "bilocha",

Esta mañana a las nueve y media ha ocurrido una desgracia con suerte.

A dicha hora un niño de seis años de edad, llamado Rogelio Martínez Morales, se hallaba en la terraza de su casa entretenido echando una "bilocha".

La casa está situada en la calle de Bodegones, número 5, y consta de tres pisos.

Desde la noche el niño ha caído al patio de la casa, viéndole dar sobre una mesa que estaba ocupada con botellas y otras oscuras.

Este y la misma mesa han quedado rotas, así como también un cocio que por allí estaba había.

El niño solo ha sufrido lesiones en todo el cuerpo, de poco gravidad, de las cuales ha sido curado en el Hospital por el médico D. Jesús Querada, pasando después a su domicilio.

La familia del chico y los vecinos se han llevado un susto enorme por creer que el chico había quedado muerto, dada la altura grande de donde había caído.

Por fortuna no ha sucedido así.

ALBACETE

En la Audiencia

El primero de Marzo se celebrará la vista de un pleito de La Unión, sostenido entre dona María Josefa Cánovas Martínez y D. Pedro García Romera, sobre resarcimiento de cantidad. Letrados, señores Guardiola y Alcázar; promotores, señores Poncet y Cánovas. — 26 Febrero.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALDEAS.—Día 1.º de Marzo, en el Carmen.

SANTOÑA.—Día 1.º de Marzo, el Santo Angel de la Guarda y San Rosendo, obispo.

LA VIRGEN DE LA FUENSANTA. — En la Catedral se celebrará un solemne triduo de rogativas a Nuestra Señora la Virgen de la Fuensanta, en esta forma:

En los días lunes, martes y miércoles de la presente semana se celebrarán los actos siguientes:

Por la mañana a las siete y media, Misa de comunión con acompañamiento de órgano y motetes.

Por la tarde a las cuatro y media se expondrá al S. D. M., se rezará el santo Rosario, se cantarán las Letanías de los Santos, se hará el ejercicio de la Virgen, cantándose después una solemne salve, terminando con la bendición y reserva del Santísimo Sacramento.

EN SAN JUAN DE DIOS.—La novena al titular se celebra al toque de oraciones, empezando hoy.

CARTERA DE MURCIA

— Tienda Atlio —

En la pasada semana se ha despachado en este beneficio estatal un millón 1.060 raciones de comida y 75 kg. de pan, y para los niños de la sala rural 60 raciones de comida y 50 de p.

El día 23 se mejoró la comida, repartieron 200 libras de pan gratis, teniendo su importe D. Antonio Ruiz quer en memoria de su difunto patrón (q. e. p. d.).

Se han recibido 5 pesetas 22 céntimos como resto de la suscripción de los reservistas de la guerra de Melilla, mandadas por el alcalde D. Diago Giroa Ávila.

El día 27 se mejoró la comida y se dió el pan gratis en memoria de doña Josefina Molero (q. e. p. d.).

El jueves se mejoró la comida por cuenta de esta institución benéfica.

Han salido de servir D. Vicente Pérez Callejas y D. Emilio Díez Vicente.

Han entrado: D. Ignacio Martínez y D. Carlos Mirón.

— «Bilocha» —

Habrá dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la señora doña Concha Labrador García, esposa de D. Juan Antonio Ayer Sánchez.

Reciban los dichosos padres nuestra enhorabuena.

VINOS FINOS DE JEREZ. MISA

Aclaración —

Ha estado en nuestra redacción Bernardo Soriano Sánchez que figura incluido en la noticia publicada con el título de "Héroes detenidos".

Dijo que a "diligencias del Juzgado, éste ha decretado su libertad así como lo de su padre" (Joaquín Soriano Cánovas y Joaquín García Madrid), por resultar probado que ni uno de ellos había tomado parte en el fusilamiento de tres reyes, embutido y nueve pesetas, por el que fueron detenidos por la Guardia civil de Beniáján.

Sólo ha quedado detenido Antonio Soriano Sánchez.

Lo que a ruegos del Bernardo aclara mos.

— El gobernador en la Diputación — Esta mañana ha estado en la Diputación provincial el gobernador civil señor Riu, asistiendo a la sesión que ha celebrado la Cámara.

La autoridad superior de la provincia, haciéndose cargo del mal oronico que aqueja a dicha dependencia, ha ofrecido un decidido apoyo para combatirlo, aplaudiendo la labor de las Juntas benéficas auxiliares.

— Pérez Alcalde —

Hemos tenido el gusto de recibir la visita de despedida, del que ha sido digno secretario del Gobierno civil don Rafael Pérez Alcalde y que hoy marcha a Málaga destinado con igual cargo.

Le reiteramos nuestro saludo de despedida.

— Beneficencia municipal —

Ayer tarde se reunió en uno de los salones del Ayuntamiento el cuerpo de la Beneficencia municipal para proceder a la elección de decano y secretario, resultando elegidos para dichos cargos los doctores D. José Castillo Tapia y D. Francisco Martínez Torres.

Defunción —

Ha fallecido en esta capital, a los 68

años de edad, el señor D. Santos Ergüeta Artega.

A sus desconsoladas hijas doña María y doña Adela y sobrina doña Josefina Echevarría, damos nuestro pésame por la dolorosa desgracia que les atíge.

Descanse en paz el alma del fallecido.

— Sobre una estata —

El administrador de loterías de esta capital D. Federico Pérez, nos participa que un expendedor de papeletas llamado José María Lasheras (q. e. p. d.), Gira, ha permitido dar su nombre en unas falsas que ha vendido con el número 8.614, el cual resultó premiado en el sorteo verificado el día 15 del actual.

Huelga decir que han llovido sobre este honrado lotero todo género de reclamaciones, las cuales ha trasmitido a los tribunales, que ya se las entienden contra el verdadero autor de la estafa.

Hacemos gestos esta manifestación a ruego de D. Federico Pérez y para que no se perjudique su buen nombre.

— Mejorado —

Ha experimentado una gran mejoría en su enfermedad el joven agente de minas D. Roberto Moreno.

Lo celebramos y le deseamos un rápido recobro.

La "Carné Líquida" del Dr. Valdés García, de Montevideo, cura positivamente la anemia y todos sus trastornos nerviosos, sea en los casos considerados graves.

— Héroes detenidos —

La guardia civil de Beniáján ha detenido a los hermanos Antonio y Bernardo Soriano Sánchez, Joaquín García Madrid y Antonio Soriano Cánovas, por furto de tres reyes, una importante cantidad de embutido y nueve pesetas, pertenecientes a Antonio Cánovas, Francisco Cánovas, Federico Soriano y Antonio Escrivano.

— Empieza fallecido —

Ha fallecido el oficial primero de la Diputación provincial D. Roque Castaño.

Descanse en paz el alma del fallecido y reciba su desconsolada familia nuestro pésame.

— Traslado —

De Palencia, a donde fué destinado, y donde se encuentra, ha sido trasladado al Gobierno civil de Gerona, el oficial de tercera clase don Narciso Clemencin.

— Elecciones —

El Ayuntamiento está notificando a los concejales proclamados por la Junta municipal del censo, la resolución de la Comisión provincial anulando sus elecciones.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un año hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermitos se salvarán tomando en pequeñas dosis el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas inoportunas de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

El gobernador ha remitido a la aprobación de la Junta provincial de Sanidad las adiciones introducidas en el reglamento del Colegio médico de esta capital.

— LA "GACETA" —

(Por telégrafo) Estudios en el extranjero —

Madrid 28 (12 t.)

La "Gaceta" publica hoy una disposición de instrucción pública, convocando al profesorado de los establecimientos de enseñanza dependientes de dicho Ministerio para la elección de decano y secretario, resultando elegidos para dichos cargos los doctores D. José Castillo Tapia y D. Francisco Martínez Torres.

— Defunción —

También se convoca a los que sin pertenecer al profesorado de establecimientos.

— Venta de la Exposición de la Argentina —

(Por telégrafo) Ventajas a los expositores —

Madrid 28 (2 t.)

La Cámara de Comercio española de la Argentina ha cabligado a su delegado en España, comunicándole que a los expositores no se les cobrará el local, si satisfagan derechos de

los servicios oficiales, aspiran a pensiones con el mismo objeto.

Ferrocarril secundario

Incluyendo en el plan de ferrocarriles secundarios el de León a Benavente.

— Barca hundida —

(Por telégrafo)

Tripulantes ahogados —

Tarragona 28 (12 t.)

Dicen de Vendrell que en aguas de Calafell el viento hundió una barca de pescadores.

— Los tripulantes se ahogaron.

MELILLA

(Por telégrafo)

Moros prisioneros —

Mejillón 28.

Han llegado dos moros prisioneros, supuestos autores de la última agresión en Nador.

EL ALUMBRAMIENTO DE LA REINA

(Por telégrafo)

Fecha probable —

Madrid 28 (1 t.)

Se espera que el alumbramiento de la reina Victoria ocurra del 10 al 15 de Junio.

Aunque nada hay resuelto, es probable que para dicha fecha se procure que la reina esté en Madrid.

EL FAMOSO "BUNOLERO"

(Por telégrafo)

Su muerte —

Madrid 28 (2 t.)

A la edad de ochenta y nueve años ha fallecido el famoso "Bunolero" que durante más de sesenta estuvo encargado de abrir la puerta de los toriles de la plaza de Madrid.

LOS REMOLACHEROS

(Por telégrafo)

Conflictos salmoneros —

Zaragoza 28 (12 t.)

Se ha solucionado el conflicto que amenazaba a los remolacheiros a consecuencia de los despeñamientos del puente de Gallur que impidió el transporte de la remolacha.

La fábrica azucarera ha acordado pagársela a veintimil pesetas la tonelada.

FIESTA DEL ARBOL

(Por telégrafo)

Acto brillante —

Alocoy 28 (12 t.)

Se ha verificado con solemnidad la fiesta del arbol.

Los niños de las escuelas públicas plantaron devolviendo cincuenta árboles.

El Ayuntamiento entregó a cada uno de ellos un bonito título de propiedad.

Asistió a la fiesta gran gentío.

ALIJO DE ARMAS

(Por telégrafo)

En la costa rifeña —

París 28.

Le Temps ha recibido un telegrama de Tanger dando cuenta de que el velero holandés "Lorybe Grien", procedente de Amsterdam, ha resultado en la costa rifeña un alijo de ocho mil fusiles, mil revólveres y un millón de cartuchos de cargamento.

El alijo se había pagado adelantado.

El buque, después de realizarlo el alijo, notó que le perseguía un saqueo español.

Navegó hacia tierra y encalló en un arenal, donde se huadió.

De sus veinticinco tripulantes se ahogaron cinco